108班級經營計畫                      王燕芬92.08.30
1、 個人班及經營理念：

(一)做好幼小銜接：

由分散、自由不受限定的學習進入有秩序、嚴謹系統化課程。遊戲化的教學、循序漸進的引導，讓孩子更快適應小學生活。

  剛由幼稚園升上小一的新鮮人，心中總有著一份成長的期待與喜悅。面對全新的學校環境和老師教學，不同的課程結構及作息方式，還有更多的適應問題，都需要成人的陪伴與協助。在108的教室內會有多元化的座位編排，豐富的學習區情境，並透過遊戲化的教學活動，讓孩子運用個人的多元智能學習，因而獲得最佳的學習效能。真正落實幼小銜接的工作，讓孩子們更快適應“小學生活”。

(二)進行九年一貫教學：

強調帶著走的能力、而非死背的知識。藉由課程統整、合科教學進行活動化的教學。讓學習更生活化、更具體化。

今年入學的小一新生是實施「九年一貫」教學第四屆的學生，而在「九年一貫」課程中所強調的「課程統整」及「合科教學」正是自己對教學所秉持的一貫風格不謀而合。「課程統整化」、「教材生活化」、「教學活動化」的遊戲化教學，一直是自己在教學的執著。教育大師－杜威所言的「生活即教育」，更是本人在教材設計所依循的圭鎳。當我們生活週遭的事物融入教材時，學習就變的輕鬆而有趣；而在分科的課程中，尋找彼此相關的脈絡，讓孩子藉由彼此之間的關連，在舊經驗的基礎上做加深加廣的學習，這就更顯的輕鬆而有意義。然而，當我們依照孩子的生活經驗，把學習做串連時；生動活潑的教學呈現是孩子最容易接受的學習型態。因此，「打字遊戲」、「疊疊樂」、「套圈圈」，以即因活動不同而衍生的各種情境遊戲，都能讓孩子在優質學習氛圍中，輕鬆的習得各種知識。

藉由主題軸的架構，將各相關單元環環相扣，在生活化的情境中做最有效、最務實的學習，這般經由自我自主學習的方式，建構有組織的知識系統；是最能被內化和運用實用智慧。這正是個人在教學領域中最希望達成的理想境界。

2、 班級情境： 

(一)小芽長大：

鼓勵小組合作，培養其團隊精神，以「小豆芽長大」為小組計分，這具趣味又能提高孩子學習意願良性競爭，是以團體的榮耀激發個人的榮譽感。

(二)靜思小站：

為鼓勵孩子「心想好意」、「口說好話」，將於班上推行「好話集」，並展示於「靜思小站」上，在淺移默化中自然實踐於日常生活中。

(三)分組活動：

小朋友經由討論自由決定小組名稱，方便分工、討論或操作，獲得更多表達及實做的機會。

(四)學習區的佈置：

鼓勵孩子做適情宜性、多元化的發展，規劃了益智區、語文區、資訊區及展示區等學習區。利用後走廊的空間佈置：

1. 益智區：放置各式棋類，如象棋、圍棋、跳棋等棋藝玩具，另有撲克牌、釘板、各種益智玩具等，並配合主題作更換。

2. 語文區：小朋友每月帶一本圖書到校分享，並配合主題定時更換圖書，包括學校圖書館藏書以及小朋友提供之圖書、報紙及語文創作。方便小朋友做資料的查詢，以及培養小朋友愛書、讀書的良好閱讀習慣，進而喜愛創作。另外準備注音學習的教具及學習單，加強注音學習的趣味和動機。

3. 資訊區：在教室左前方的角落配置電腦，以做為小朋友上網 路查詢資料用。小朋友更喜歡進入『小畫家』快樂的塗鴉。更藉由多元的語音互動光碟，讓孩子在遊戲中學習各種知識。

4. 展示區：在教室後方「分享園地」的展示板為小朋友學習成果的展示區，展示的成果包含各科學習單、作業、作品、個人成長檔案、卷宗等。
四、班級活動： 

(1) 圖畫日記：
由圖像學習進入抽象的文字學習”是這個階段孩子的特質。因此配合孩子的國字學習，一年級班上會有「圖會日記」的語文活動，讓孩子在畫畫寫寫的過程中，去活用學過的國字，孩子更能享受學習的成就感。

(二)生日的喜悅： 

當孩子在歡度生日的同時，也能體悟自己的生日其實是母難日。家長到校分享為孩子珍藏的寶貝，孩子的趣事、糗事…，展現您和孩子的拿手本領。孩子的悄悄話－孩子說出對爸媽的感恩。因而更增進親子間的情感，這正是最具體的生命教育題材。

五、獎勵制度：

為了增進小朋友的榮譽感和責任心，在108教室設置「I am No. 1」的獎勵卡進而換取榮譽卡、銀質獎、金質，畢業時就有機會獲得「明湖之星」。

為了增進小朋友的榮譽感和責任心，激勵他們自動自發地學習和努力向上的意志。學校在這方面設立榮譽制度，一方面希望能建立良好的師生關係，取代以懲罰為主的教室常規管理，並創造和諧愉悅的教學情境。另一方面則加強孩子們的生活教育，注重孩子們品德的增強，樹立楷模，促使孩子們能共勉共勵。

班上設置了「I am No. 1」的獎勵卡，蓋滿十個章時，便可換取一張榮譽卡，十張榮譽卡換取一個銀質獎，三個銀質換一個金質，五個金質於畢業時就有機會獲得「明湖之星」。

六、多元評量：
本學期只做期末定期評量，第十週注音評量，平常的成績評分方式是採多元化的評量方式。

在評量方式方面，本學期只做期末定期評量，平常的成績評分方式是採多元化的評量方式。包括：各項作業、習作、學習單、口頭發表、討論分享、報告以及學習態度複習測驗等等。
