臺北市內湖區明湖國民小學九十四學年度第二學期學校日活動

     問卷調查表&班級會議紀錄 [家長意見彙整]  95.03.22
[教務處]

一、建議學校每次寒暑假作業，可以每班挑選10件左右優秀作品，於活動中心辦理1~6年級同時展示，讓學生有互相觀摩學習的機會並學習到更多元的報告製作方式。（四4）
＜回覆＞：謝謝建議，將提擴大行政會報討論學年共同時間辦理展示，以利學生觀摩學習。
二、希望科任老師上課時能維持良好的秩序，以免影響其他想認真上課的同學。若有不守秩序的同學影響上課，請和家長溝通（六8）
＜回覆＞：轉知科任同仁注意上課秩序的維持，以提升教學品質。
三、建議學校編列購買單槍預算，若班班有單槍，教學品質會更好！（四12）

 ＜回覆＞： 學校資訊設備是教育局資訊室統籌辦理配發，本校會透過相關會議積極爭取經費，如教學上需使用歡迎至教務處或資訊室登記借用。

四、建議教科書選用以一~三年級同一個版本、四~六年級同一個版本，以利教材銜接。（四10）

＜回覆＞：將寶貴意見提教科書選用會議參考討論。
五、建議期末評量不要太早舉行，考完後一星期才放假，容易浪費時間。（四11四3）

＜回覆＞：為顧及期末成績統計、全校成績單列印，需預留工作天數以利於放假前將評量通知發給學生。各班、學年都會安排相關學習活動，如體育、綜合活動等讓學生做期末的歸納整理，請家長放心！  
 [訓導處]
1、 體表會能安排在期中考後，讓學生能有完整充分的時間以準備考試。是否考慮移到4月29日，結合五一勞動節，大部分家長放假能陪孩子從事休閒活動或提前一週。（五2四8二10）

＜回覆＞：大活動的安排都要考慮整體的運作，五月初有學生才藝展演，剛好衝突。
二、運動會紀念衫的製作，是否可以每5年一次即可，避免每年都做。選擇質料可否用吸汗佳的棉質布料，不要用品質差，不吸汗又不透氣的排汗衫（三9一3）
＜回覆＞：建議良善，運動會紀念衫有其特殊的意涵，我們再慎重的考量。
三、建議體育老師，游泳課期間若逢寒流，是否能將游泳課程改成其他活動。（四3）
＜回覆＞：游泳課是本校本位課程，至於教學方面，考量教學自主，但會有些許彈性空間。
四、行事曆原已排定四月中年級開始游泳課，為何提前到二月？行事曆變更應通知家長？是否應由高年級先上課較恰當！（四1三2）

＜回覆＞：調整中高年級游泳課，是體育表演會的前置作業，前兩年就已定型，今年因行事曆的填寫疏忽造成家長的不便，以後將特別的注意。 
五、建議學校設計問卷調查家長是否贊成收費100元，委託清潔公司打掃廁所。
（四6）

＜回覆＞：教育體系政策考量，不是家長收費就能解決，這已在家長會代表大會熱烈討論過，況且此問題學校已作最好的安排，請家長放心。
六、請學校考量延續從前外包打掃廁所，中年級學生無法有效清潔，易被病菌傳染。

（三2）
＜回覆＞： 同上
七、學校大門的接送問題不合理，無須過馬路的同學仍需上天橋再下天橋，多此一舉。低年級生不能在學校內等家長接，要到校外等待，安全堪慮（一3）   
＜回覆＞：大門因捷運施工，車輛擁擠，為考量大多數學生安全，目前沒有路隊請家長能多與配合。 

八、放學時安親班可以進入校園接學生，可否也開放前庭讓家長接孩子較安全。

（三6）
＜回覆＞：學校整體考量，當所有的家長都進入校園，間接等於把危險因子帶進校園。雖然有些不便，但所有的作為都是為了孩子，大多數人的安全應優先考量的。 
九、希望學校側門能於早上7:20準時開門，以維護學童安全。（二10）
＜回覆＞：學校側門都於7：25準時開門，有時因下雨會提早開，以免孩子淋濕。
十、課後社團的訊息請提早通知家長，以便安排學生可參加的項目。（四12）課程是否增加如音樂律動、笛子等課程？（二12）
＜回覆＞：課後社團的訊息，都在前學期末即已通知學生，也掛在學校網站上供家長參考。有關律動、音樂等社團要看學生的報名人數來決定是否設立，謝謝建議。

十一、小朋友近視人數日益增多，請學校安排視力相關宣導課程教導眼球運動及營養改善之相關演講。（二12）

＜回覆＞：本校每學期都有辦理視力保健及口腔衛生等健康講座。
 [總務處]
一、支援班上游泳教學的家長人數只有3人，實在太少。可否在要求家長只在校門與泳池間走動，不進入教學區前提下增加人手？（二9一1）
＜回覆＞：所謂支援游泳教學是指能下水協助者，至於換穿衣服、吹頭髮等事項均為學生生活教育的一環，希望家長不要剝削孩子的學習機會，相信您的孩子會學習成長。
二、游泳課家長支援減少，救生員的員額是否應增加？紅十字會有救生員訓練，學校是否可以提供早上5~7時的訓練場地，紅十字會會免費提供排班救生員人力支援。（二9）

＜回覆＞：教學場所無法提供訓練，況且本校救生員非常盡職。
三、游泳池更衣室地面常積水，請學校檢查改善此一現象。（二7）是否在游泳池四週增設掛勾或置物臺，以利學生擺放浴巾，不必至更衣室才能拿取浴巾。（六9）
＜回覆＞：本校泳池四周均加設毛巾杆，積水部分會請管理員加強處理。 

四、請學校派員巡視檢查女廁，有許多間門鎖壞了，請修繕。（四6）
＜回覆＞：負責的事務員均定時巡視撿查，打掃班級也會提報修繕。 

五、有關校園門禁管理辦法，請學校能多加宣導，以利配合。（二9）
＜回覆＞：感謝您的建議。 
六、建議學校裝設漱口杯架。（四9）

＜回覆＞：學校曾經審慎徵詢各學年老師的意見與健康中心護士的評估，長期設置漱口杯架經費並非最大顧慮，而是考量管理維護與衛生問題。尤其本校每年教室均會重新配置，搬移拆裝不便，因此，目前暫無裝設此項設備的打算，感謝您的建議。
七、孩子向家長反應學校廁所不乾淨、地板、洗手臺磁磚多處破舊、硬體設備老舊待改善。（二12一7）

＜回覆＞：可以請孩子向總務處、訓導處報告、以便我們要求管理及修繕。
八、希望美勞教室能移到一樓以上樓層，過敏的孩子在通風不良的地下室上課很辛苦。（六6）

＜回覆＞：本校為額滿學校無多餘空間，往後如有減班我們會優先規畫。
九、學期中可否申請更換學生課桌椅？（一2）
＜回覆＞：課桌椅有損壞隨時到總務處更換。
十、每回學校日門口設攤推銷雜誌是否合法申請？（三4）

＜回覆＞：有連絡派出所取締。

十一、六月天氣已非常炎熱，十點冷氣才能開啟，學校是否能依天氣溫度調整冷氣開啟時間？（二12）

＜回覆＞：感謝建議我們會仔細評估。

[輔導室]
一、感謝校方每一次學校日用心安排。（六6六1四6三9二11二7一4一3）

＜回覆＞：讓家長很清楚瞭解老師的教學重點及學校的活動內容是我們的責任與義務，謝謝大家的支持與鼓勵，有了大家的肯定，我們會更用心耕耘明湖福田。
二、希望學校日時間安排能避開連續假期。（四6二10二1一10）

＜回覆＞：學校日活動時間的安排很難讓所有關心校務的家長滿意，但我們想為大家服務的心是永遠不變的。為了孩子，期望大家都能排除萬難踴躍參加。因為您的參與是我們進步最大的原動力！
三、希望學校日固定安排在週末白天。（二1）

＜回覆＞：同上。
四、希望學校日能分年級、分時段舉行或由導師自行決定辦理時間，建議數年，學校請慎重評估。（四10三7三2 一9一3）

＜回覆＞：目前我們已將全校分成兩個不同時段辦理，成效良好，深獲大多數家長的肯定。您的建議很好，我們會加以審慎評估。
五、當天播放的影片太長，請縮短時間在10~20分鐘即可。（三9一2）

＜回覆＞：藉由影片的播放，把學校的點點滴滴和孩子在校參與活動的情形作一呈現，相信讓家長了解學校的經營情形是有正面意義的。您建議的錄影報導時間，我們會斟酌辦理。
六、學校日辦理越來越形式化，缺少專業的內容，可增加教學演示部分。（六3）

＜回覆＞：謝謝您提的建議！可做為下次辦理時參考。
七、希望科任老師能早一些到教室分享教學理念及計畫，以免錯失溝通的機會。各科老師到班請準備書面資料給家長（六6五8五1三9二1一5）

＜回覆＞：許多科任老師（如英語、電腦、體育、音樂）任教班級超過10個班級，並且跨年段，因此到各班說明時間會有先後不同，請見諒。學校日各班級均備有書面資料，內含該班每一位科任老師的教學計畫，家長可向級任老師借來參閱並提出建言。或可上學校網站專屬學校日網頁觀看所有老師該學期教學計畫。
[合作社]
一、請合作社販賣的物品能過濾。（四10）

＜回覆＞：合作社販賣之食品，皆依「臺北市公私立學校校園食品規定手冊」辦理；文具供應也很簡單實用，以小朋友的需求為主。謝謝您的建議！
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