臺北市明湖國民小學九十七學年度第一學期六年九班班班級經營計劃 

一、經營重點 

(一)正向態度的培養：配合學校品格教育目標，培養孩子健康、負責、關懷、自信等正向的態度。 

(二)良好習慣的養成：生活自理能力的訓練、課前預習、課中練習以及課後複習等良好習慣的奠定與持續。 

(三)基礎學科知識之教授：語文領域之本國語文、數學領域學科知識是孩子日後一切學習的基礎， 需力求孩子對其充分了解。 

三、班級經營策略 

(一)班級制度的運作：讓學生練習基礎生活自理能力、與人溝通以及衝突處理的技巧，進而培養學生互助之情操。 

(二)學生個別輔導：導師針對學生個別狀況與需求予以了解與輔導。 

(三)親師間合作：親師交換孩子學習、發展重要資訊，協同學校與家庭教育模式，協助孩子發展 潛能、培養自信。 

四、教學策略 

(一)語文領域 

1.聽：從各領域的教學活動中，訓練孩子聆聽的能力與態度，包括重點的擷取、安靜聆聽的習慣。 

班上孩子(尤其是男生)大多活潑，上課勇於發表自己的想法，然而較不擅於聆聽他人的想法與等待發言機會，本學期會特別針對這個部份加以訓練。

 2.說：營造開放尊重的環境鼓勵孩子說話，引導他們蒐集語料並表達，讓孩子知道說什麼以及如何運用完整的句子表達想法。

 3.讀 ：(1)單文(課文)閱讀：引導孩子找出文章裡每段的關鍵句，歸納整理課文大意以及主旨。 

(2)群文閱讀：配合課文主題，補充相關文章，根據文章內容做延伸活動或探討。 

(3)好書導讀：為落實教育局推廣品德教育，並培養孩子廣泛閱讀，由學校安排進度 ，毎個孩子都能閱讀指定文學讀物，撰寫閱讀重點以及摘錄佳句 。 

4.寫： 

(1)生字字音字形結構的研討。
(2)新詞研討：課前的預查新詞與課堂討論補充，訓練大意之掌握。 

(3)句型練習：造句題目除了課本新詞以外，亦會引用當課生字造詞當作題目，目的是為了擴充孩子對詞的使用情境的了解。為了擴充孩子的詞彙及加強完整描述事情的能力寫完句子後，還希望孩子能念一次句子給家長聽，透過念的過程，幫助孩子檢視文句是否通順。 

(4)寫作練習： 

短文寫作、主題小作文練習，比較要請您協助輔導的是，孩子在寫短篇作文時，常遺漏開頭與結尾兩個部份，使讀者讀起來容易有突兀的感覺，請您在檢閱孩子 

心情塗鴉時，留意這兩個部份，若有缺漏請加以要求。 

b.配合國語課本內容與校外教學，進行四篇作文練習，五年級作文練習下來，孩子大多有不錯的成果，孩子其實具備不錯的組織文章潛力，比較缺乏的是作文題材蒐集的能力，這部份需靠廣泛閱讀補強。另外本學期的作文會要求孩子在文章中運用學過的修辭法，這個部份建議您可以鼓勵孩子。。 

＊習作、大意、段落大意勿抄襲自修，以免減少思考、練習及成長的寶貴機會。 

(二)數學領域 

本學期數學課程內容難度稍難，但每日的練習題數量並不會特別增加，用意在希望孩子能把課本、習作上的題目或是補充教材弄懂、弄會，期望透過每日少許練習題，幫助孩子聚焦課程重點，因此請您一定要輔導孩子切實練習每日的數學作業，針對錯誤確實訂正，勿流於抄抄寫寫。 

 (三)社會領域 

本學期課程程內容十分生活化，然而課本內容敘述多，孩子閱讀時比較不容易掌握重點，建議您在家可與孩子討論，如果您可以提供佐證的資料，將能幫助孩子學得更多元、具象，並配合補充練習卷，引導孩子掌握各主題的學習重點。
(四)健康與體育 

除了正規體育課之教學，平日大節下課希望鼓勵孩子多多前往室外進行體能活動。畢竟孩子一週 八十分鐘的活動量，對於正值發育期的他們並不足夠。也希望家長能多鼓勵孩子「動起來」。 

(五)其他 

品格教育 

(1)平時教導孩子解決衝突、管理情緒技巧，引導孩子在學校生活中實踐前述技巧，針對孩子需要加強的部份與以晤談或輔導。 

(2)不定期針對班上狀況，運用品格小故事為題材，透過故事探討引導孩子正確態度之養成。 

六、作業繳交： 

1.國語文:採用等第制，等第評比的是作業的完整度與字體工整度，一個錯誤扣兩分。
2.數學：依據各大題配分結算總分。＊在批閱發還三日內主動完成訂正簽名，即可加回一半分數，以鼓勵孩子及早主動完成訂正。 

(二)個人表現： 1.日常生活表現記錄表：由各幹部針對所負責的部份(包括準時上學、準時上課、秩序、座位整潔、課本和學用品攜帶、作業繳交、聯絡簿語文練習)，記錄全班每位孩子的表現， 

2.個人衛生秩序記錄表：每週一、二、四中午在校潔牙，週二含氟水漱口。
檢查。 

3.期中與期末評量：紙筆評量，檢視孩子課文概念的瞭解以及記憶性知識的精熟。 

(三)團隊表現 

小組秩序競賽記錄表：記錄孩子團結合作的表現，表現優良得獎章一面。
七、親師合作 

（一）生活態度 

1.養成10：00前就寢，早上6：30起床的好習慣。 

2.鼓勵在家中吃完早餐潔完牙才到學校，不帶任何零嘴或飲料到校。 

3.提醒孩子作好時間管理，各科作業、報告、回條請提早準備按時交出。 

4.孩子的作業及聯絡簿請家長確實過目，您的關心、讚賞可以激勵孩子向上。 

5.讓孩子在家分擔家事，在學校幫老師、同學多分勞，就可以提升孩子的生活能力。 

6..臨時欲請假者，可委託同學轉達；早上7:30以後打電話給老師或學校請假 

專線;切勿不聯絡，造成老師的擔心！ 

(二)學習動力 

1.為讓孩子專心，請勿帶任何玩具到校。
2.當孩子在校受到委屈時，我會立即請孩子將相關的人與事澄清，對於犯錯的同學絕不姑息，同時也訓練孩子勇於面對學習處理事情的能力。孩子返家若有委屈也請和老師聯繫，協助找到事情的真相，才不會造成老師與家長間的誤解。 

級任老師   陳自培 敬上97.09.01
